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τί ο αδελφός μου που έμενε στο προάστιο 
του Redfern μου έκανε την πρόσκληση να 
έρθω. Ήταν το δεύτερο ταξίδι του πλοίου 
αυτού, δηλαδή του «Πατρίς» προς την Αυ-
στραλία. Έφτασα στο λιμάνι του Σύδνεϋ, 
στο Pyrmont, στις 2 Μαϊου 1960. Αυτή η 
ημερομηνία δεν…ξεχνιέται ποτέ! Να σας 
πω πως το θαλάσσιο ταξίδι από την διώρυ-
γα του Σουέζ ως την πόλη του Freemantle 
της Δυτικής Αυστραλίας θύμιζε σχεδόν τον 
Τιτανικό! Τα κύματα ήταν τόσο τεράστια και 
αρκετοί επιβάτες έπιναν θαλασσινό νερό 
περπατώντας στο κατάστρωμα γιατί τα νερά 
ανέβαιναν μέχρι επάνω. Α, να μην ξεχάσω 
να σας πω χαρακτηριστικά πως το εισιτήριο 
του ταξιδιού για να έρθω στην Αυστραλία 
τότε ήταν 245 λίρες. Πολλά λεφτά! Και βέ-
βαια, αγγλικά δεν ήξερα! Ένα «χαλόό» ήξε-
ρα και αυτό ήταν!

Με το πού φτάσατε εδώ στο Σύδνεϋ, κε 
Τάτση, τι κάνατε; Πού εργαστήκατε;
Με το που έφτασα εδώ εργάστηκα στην ηλι-
κία των 20 ετών στην Εταιρεία Ύδρευσης 
του Σύδνεϋ (Sydney Water) σε διάφορες 

μικροδουλειές. Μετά, σε ηλικία 21 ετών πε-
ρίπου, εργάστηκα στο εστιατόριο Athenian 
που ήταν επί της οδού Castlereagh κάτω στο 
κέντρο της πόλης του Σύδνεϋ. Δεν ήταν εύ-
κολη η δουλειά που έκανα. Ήμουν σερβιτό-
ρος και η συνεννόηση με τους πελάτες στα 
Αγγλικά ήταν ένα εμπόδιο για μένα αλλά 
κουτσά-στραβά τα κατάφερα. Εκεί έμεινα, αν 
θυμάμαι καλά, 1,5 με 2 χρόνια. Μετά, ήρθε 
μια άλλη αλλαγή στην ζωή μου! Μεγάλη και 
μακράς διάρκειας, όπως αποδείχτηκε!

Τι εννοείτε κε Τάτση;
E… στην ηλικία των 22 ετών, παντρεύτηκα 
την όμορφη και εκλεκτή μου Ασημίνα Τσι-
ωρτού από την Ναύπακτο της Στερεάς Ελλά-
δας. Κεραυνοβόλος έρωτας! Εκείνη είχε έρ-
θει 2 μήνες πιο μπροστά, έγινε η γνωριμία 
μεταξύ μας και μετά από 38 ημέρες, κάναμε 
και τον γάμο!

Τόσο γρήγορα;
Ναι, στο άψε σβήσε! Ο γάμος έγινε στην Ελ-
ληνορθόδοξη Εκκλησία της Αγίας Τριάδας 
στο προάστιο Surry Hills κοντά στο κέντρο 

Γράφει  ο Δημήτρης Καμετόπουλος

Σ
την σημερινή εποχή η διάρκεια 
ενός έγγαμου βίου που φτάνει τα 30 
ή τα 40 χρόνια μπορεί να θεωρη-
θεί ως μία ωραία επιτυχία στην ζωή 

ενός ζευγαριού. Το να φτάσει τα 50 χρόνια 
ο έγγαμος βίος είναι ένα φαινόμενο! Το να 
φτάσει και να ξεπεράσει όμως τα 60 χρόνια, 
ε αυτό πια και αν είναι φαινόμενο. Καλύτε-
ρα, το γεγονός αυτό είναι άξιο μεγάλου βρα-
βείου ή μεταλλίου. Ας είναι αυτό το βραβείο 
χρυσός!
Ο λόγος για τον γνωστό Έλληνα συμπάροι-
κο από το προάστιο Parramatta του δυτικού 
Σύδνεϋ, κο Σωτήρη Τάτση, ο οποίος πριν 
από μερικές εβδομάδες και συγκεκριμένα 
την Κυριακή 28 Αυγούστου 2022, γιόρτασε 
ένα μεγάλο επετειακό γεγονός. Ο κος Τά-
τσης γιόρτασε με την εκλεκτή του σύζυγο στο 
Σύδνεϋ, την Ασημίνα, τα 60 χρόνια έγγαμου 
βίου του στην Λέσχη Five Dock RSL με την 
μεγάλη οικογένειά του αλλά και με Έλληνες 
και ξένους φίλους και συνεργάτες. 
Να πώς «ξετύλιξε το κουβάρι της ζωής του» 
ο κος Τάτσης σε μία απλή και όμορφη συνέ-
ντευξη που είχαμε μαζί του. 

Κύριε Τάτση, πείτε μας λίγα λόγια για τα 
παιδικά σας χρόνια, για να σας γνωρί-
σουμε καλύτερα. 
Βεβαίως και να σας πω και να μοιραστώ 
μαζί σας τα παιδικά μου χρόνια. Γεννήθηκα 
στην Ήπειρο στις 29 Ιουνίου του 1940. Εί-
μαι ο μικρότερος γιος από τέσσερα αδέλφια. 
Έζησα στο χωριό Δρίσκο των Ιωαννίνων. 
Οι γονείς μου ήταν ντόπιοι Ηπειρώτες, ο 
Νικόλαος και η Βασιλική Τάτση. Τελείω-
σα μόνο το δημοτικό σχολείο εν μέσω του 
ανταρτοπόλεμου. Ασχολήθηκα με τα χωρά-
φια της οικογένειάς μου και κυρίως με τα γι-
δοπρόβατα. Οι συνθήκες ζωής δεν ήταν και 
οι ιδανικότερες την εποχή εκείνη. Φτωχικά 
ήταν τότε. Το χωριό που μεγάλωσα ήταν σε 
μια πλαγιά ενός μικρού βουνού. Σε ηλικία 
14-15 ετών μετανάστευσα μόνος μου στην 
Αθήνα, και συγκεκριμένα πήγα στην Κυψέ-
λη και στα Πετράλωνα δουλεύοντας σε έναν 
φούρνο για 2 μήνες και με πληρωμή 150 
δραχμές τότε! Μετά εργάστηκα σε ένα εστια-
τόριο στην οδό Πανεπιστημίου για 2 χρόνια 
περίπου. 

Πότε αποφασίσατε να μεταναστεύσετε 
προς την Αυστραλία και πώς πραγματο-
ποιήθηκε αυτή η αλλαγή στην ζωή σας;
Αποφάσισα να φύγω από την Ελλάδα σε 
ηλικία 19 ετών για το Σύδνεϋ της Αυστρα-
λίας ερχόμενος με το πλοίο «Πατρίς» για-

60 χρόνια έγγαμου βίου ζευγάρι 
Ελλήνων ομογενών στο Σύδνεϋ!
Το μυστικό της επιτυχίας, σύμφωνα με τον Σωτήρη Τάτση; Η αγάπη, η αλληλο-
κατανόηση, μία απλή ζωή και η ευψυχία!
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